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DIALOGOS VALLECAUCANOS “VALLE INVENCIBLE” COMUNA 12 

 

ACTA No.  

 

FECHA:     Cali (Valle del Cauca), marzo 16 de 2023 

 

HORA DE INICIO:   1:00 p.m. 

 

HORA DE TERMINACIÓN: 3:45 p.m. 

  

REUNIÓN PRESENCIAL:  Polideportivo 12 de Octubre 

 

 

ASISTENTES:   Clara Luz Roldan - Gobernadora del Valle del Cauca. 

     Douglas Gutiérrez – Delegado por el despacho 

Comité de planificación ampliado comuna 12 

 

ORDEN DEL DÍA: 

 
1. Apertura 
2. Desarrollo del diálogo (Presentación de informe)  
3. Cierre del Dialogo Vallecaucano 

 

DESARROLLO DEL DIÁLOGO:   

 

1. Siendo las 1:00 pm, el presentador del evento Diego Lozano dio inicio, 
saludando a los asistentes, y posteriormente le cedió la palabra a la Señora 
gobernadora Clara Luz Roldan, quien dio la bienvenida y presentó su discurso 
a la mesa principal y al público en general. 
 

2. Terminada la intervención de la señora gobernadora el Dr Douglas Gutiérrez 
delegado por el Dr Yesid Diago presenta el informe de inversión de los 2.500 
millones de la siguiente manera: 
 

2.1 En el caso de la comuna 12 se dio la particularidad que se repartió el 
presupuesto de los 2.500 millones por barrio. 

2.1.1 Barrio Sindical 650 millones para una obra, el dr Yesid 
Diago ya le informo al presidente de la JAC del barrio 
Sindical que la obra cuesta 120 millones y los restantes 
530 millones restantes se decidan en un comité ampliado 
de la comuna 12. 
 



 

 
 
 

2.1.2 Barrio El Rodeo 120 millones la inversión fue para 
monitores. 

2.1.3 Barrio Villanueva 120 millones la inversión fue para 
monitores. 

2.1.4 Barrio El Paraíso 120 millones la inversión fue para 
monitores. 

2.1.5 Barrio Eduardo Santos 120 millones la inversión fue para 
monitores. 

2.1.6 Barrio Julio Rincón 120 millones la inversión fue para 
monitores. 

2.1.7 Barrio Asturias 120 millones la inversión fue para obra. 
2.1.8 Barrio Alfonso Barberena 120 millones la inversión fue 

para obra. 
2.1.9 Barrio Nueva Floresta 120 millones la inversión fue para 

obra. 
2.1.10 Barrio Bello Horizonte 120 millones la inversión fue para 

monitores. 
2.1.11 Sector Discapacidad 96 millones 250 mil para monitores 
2.1.12 Sector Adulto Mayor 96 millones 250 mil para una 

inversión de sudaderas y un paseo que ha solicitado el 
delegado Henry Serna, setecientos cuarenta y uno (741) 
uniformes y un paseo para 800 adultos mayores. 

2.1.13 Sector Deportes 96 millones 250 mil para monitores. 
2.1.14 Sector Ambiental 96 millones 250 mil para monitores. 
2.1.15 Sector Mujer 96 millones 250 mil para monitores. 
2.1.16 Sector Cultura 96 millones 250 mil para implementación, 

ya se realizo la reunión con Miguel Viafara.  
2.1.17 Sector Entornos para la Vida 96 millones 250 mil para 

monitores 
2.1.18 Sector Instancias de Salud 96 millones 250 mil para 

monitores 
 

2.2 La contratación de los monitores y gestores se encuentra distribuida de 
la siguiente manera: 

2.2.1 Barrio Bello Horizonte se encuentran cinco (5) gestores 
ambientales y un (1) monitor deportivo. 

2.2.2 En el sector de Discapacidad se encuentran tres (3) 
gestores ambientales un (1) monitor deportivo. 

2.2.3 En el barrio Paraíso se encuentran seis (6) gestores 
ambientales y un monitor cultural. 

2.2.4  En el barrio Julio Rincón se encuentran siete (7) gestores 
ambientales. 

2.2.5 En entornos para la vida se encuentran tres (3) gestores 
ambientales. 

2.2.6 En el sector instancias de salud tres (3) gestores 
ambientales. 



 

2.2.7 En el barrio Eduardo Santos seis (6) gestores 
ambientales. 

2.2.8 En el sector ambiental tres (3) gestores ambientales 
 
 

2.2.9 En el sector deporte cuatro (4) monitores deportivos.   
2.2.10 En el barrio Villanueva un (1) monitor cultural.   
2.2.11 En el barrio El Rodeo cinco (5) monitores culturales. 
2.2.12 En el sector mujer dos (2) gestores de seguridad y 

convivencia. 
 
En resumen, se han contratado para la comuna 12 treinta y seis (36) 
gestores ambientales, seis (6) monitores deportivos, siete (7) monitores 
culturales y dos (2) gestores de seguridad y convivencia. 

 
2.3 . Para obras de infraestructura deportiva se distribuyo de la siguiente 

manera; 
2.3.1 En el barrio Sindical la cubierta que tiene un valor de 

seiscientos cincuenta (650) millones no se puede realizar 
ya que la calidad del bien de ese escenario precede a un 
privado. 

2.3.2 En el barrio Asturias ciento veinte (120) millones, son para 
un mejoramiento de superficie cancha múltiple pantalla de 
protección. 

2.3.3 En el barrio Alfonso Barberena ciento veinte (120) millones 
para un circuito recreativo, mejoramiento de la pista de 
trote existente. 

2.3.4 En el barrio Nueva Floresta ciento veinte (120) millones 
para pantalla de protección y mejoramiento de las baterías 
sanitarias que consta de dos (2) baños una para mujeres 
y otro para los hombres. 
 
   

 
INTERVENCIONES: 
Intervención de la señora María Eugenia Lugo Campo representa al sector 
mujer, queremos que se nos tenga en cuenta en los planes, proyectos y 
programas que tiene la gobernación del valle, y como segundo punto queremos 
que nos de una cita para que nos atienda en la Gobernación del Valle. 
 
Intervención de la señora Ofir Justinico de la JAL, ya presentaron los 
escenarios de Asturias y Alfonso Barberena tienen viabilidad y están en 
proceso de formulación, la pregunta es cuando se van a iniciar esas obras, ya 
tienen alguna fecha tentativa. 
 
Aclaración de la señora gobernadora: 
 No por que todos los procesos de infraestructura tienen un camino que 
recorrer y nosotros terminamos de hacer los diseños y los tenemos que 
inscribir en la secretaria del deporte de Cali en planeación, cuando nos den la 
viabilidad podemos iniciar la construcción, yo no veo factible que en este año 



 

hagamos procesos de construcción, vamos a dejar los diseños y todo 
adelantado, nosotros dependemos de la secretaria de planeación de la alcaldía 
de Cali. 
 
Continúa la señora Ofir Justinico: 
Otra pregunta es, del presupuesto participativo que posibilidad hay que para el 
centro de integración comunitaria se haga una inversión en dotaciones de 
sillas, computadores argumentando que es un sitio estratégico para reuniones 
de los diferentes sectores sociales de la comunidad.  
 
Aclaración de la señora gobernadora: 
Lamentablemente tuvimos un tiempo perdido frente a todas las coyunturas que 
se presentaron, ya en este momento compras y demás no es factible, ya los 
recursos que tengan lo pueden llevar a monitores, es como lo más fácil que 
veo en un momento dado, en poco tiempo iniciamos ley de garantías, lo mejor 
es que ustedes revisen que los recursos que tienen los inviertan más fácil en 
monitores. 
 
Intervención del señor Arley Palau presidente de Asojac, da sus 
agradecimientos a la señora gobernadora por su buen desempeño y apoyo a 
la comuna 12 y la invita a seguir con este proceso y apoyo a la comuna 12. 
 
Pregunta: ¿El contrato que tienen los gestores y monitores hasta que fecha 
van?, esa pregunta se la hice a Yesid Diago y me respondió que van hasta 
noviembre, ya que en el mes de diciembre se realizan los cierres 
 
Aclaración de la señora gobernadora: 
Los cierres se realizan hasta el 31 de diciembre, vamos a revisar si es posible 
hasta el mes de diciembre. 
 
Intervención del señor Diego Fernando Rodríguez representante del sector de 
discapacidad: mi pregunta va direccionada hacia la promesa que se le hizo al 
club deportivo de la comuna, en el cual se prometieron unas sillas adaptables 
para jugar basquetbol y rutby y los insumos para los entrenamientos, y la 
segunda petición es que el equipo de rutby se desintegro, y que paso con el 
compromiso al club deportivo adaptado de nuevos horizontes el cual tiene mas 
de 50 años de fundado. 
 
Aclaración de la señora gobernadora: 
En el momento no recuerdo ese compromiso, pero decirles hoy que lo voy a 
cumplir tampoco, ustedes saben que este año son los juegos nacionales y 
paranacionales, eso vale mucha plata, y nuestro sueño es ratificar el 
bicampeonato, ustedes saben los requisitos y que para pertenecer y 
representar la selección valle en los juegos nacionales deben haber participado 
en unos previos, tienen que haber ganado, tienen que tener los puntajes, eso 
se gana con puntajes y con una clasificación. 
 
Intervención del señor Harrison Riascos representante del sector etnias: quiero 
solicitarle muy cordialmente monitores deportivos en el barrio Nueva Floresta 
y Fenalco Kennedy, en el momento no hay monitores para los semilleros y 



 

como segundo punto que venga la secretaria de asuntos étnicos a la comuna 
y presente la oferta institucional por que en la comuna 12 hay mucha población 
afro descendiente, igualmente la secretaria de desarrollo económico con su 
programa Valle Inn. 
 
Respuesta de la señora gobernadora: 
Están poniendo los 120 millones para obras úsenlos para monitores. 
 
Intervención de la señora Stella representante del sector adulto mayor: ya nos 
entregaron la dotación, pero nosotros habíamos hecho una solicitud para hacer 
referencia a los lideres de cada grupo para que los uniformes fueran diferentes 
a los de los demás integrantes del grupo. 
 
Intervención del señor Vente: tenemos un presupuesto asignado de 120 
millones, pero hablando con el contratista de la obra dicen que el recurso no 
alcanza. 
 
Respuesta de la señora gobernadora: 
Nosotros no podemos hacer nada, pueden averiguar con otros ingenieros y 
verán que con 120 millones no es posible hacer unas baterías sanitarias, 
ustedes distribuyeron los recursos y a ustedes les asignaron 120 millones, son 
ustedes los que deciden, reúnanse con Yesid y reasignan esos recursos antes 
que termine este cuatrienio. 
 

3. Siendo las 3:45 pm, y finalizada la intervención de los ciudadanos, la Señora 
Gobernadora agradeció la participación de la comunidad, se dio por terminado 
el diálogo vallecaucano, y el presentador cierra formalmente el diálogo. 

 

. 

 

 

 

Anexo: Audio del diálogo. 

 Registro de asistencia (listado físico de asistencia). 

 Registro fotográfico. 

. 

 

 
LUZ ÁNGELA PARUMA GONZALEZ 

Coordinadora proyecto Diálogos Vallecaucanos    


